

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期四 2009.3.5  
责任编辑:裘海亮  
美编:何永欣

## ■公告提示



### 郴电国际收购发起人股东资产

○公司拟以承债方式收购发起人股东供电经营性资产，彻底解决资产不清晰等问题。



### 赣粤高速投建新路段

○公司将投资建设南昌至奉新高架公路和彭湖高速公路二期工程；对九景高速公路进行技术改造。



### 烟台万华注销一子公司

○公司监事会通过关于全资子公司烟台万华新材料科技有限公司注销议案。



### 亚泰集团参股吉林银行

○公司董事会通过关于投资参股吉林银行股份有限公司的有关事宜。

# 溢价470% 宏达股份再启收购金鼎锌业

◎本报记者 应尤佳

围绕金鼎锌业的股权之争峰回路转。在宏达股份与驰宏锌锗双双宣布中止收购金鼎锌业的股权之后，宏达股份今日重新启动了此项收购。

宏达股份拟以现金高价收购宏达集团持有的云南金鼎锌业有限公司9%股权、四川宏达金桥大酒店有

限公司98%股权。值得注意的是，宏达股份对金鼎锌业的股权收购溢价高达470%。这两项资产的转让价款高达101734.29万元，其中金鼎股权转让价92873.52万元，金桥股权转让价8660.77万元。受让款拟全部来自公司自有资金。

宏达股份今日披露了这两项资产收购的具体情况。截至2008年9月30日，金鼎锌业总资产392402.67

万元，负债合计212618.19万元，所有者权益179784.49万元，2008年1至9月主营业务收入163881.92万元，净利润34922.58万元。由此可见，金鼎锌业9%股权对应的所有者权益为16180.6041万元，此番宏达集团以92873.52万元的价格出让给上市公司，转手之间已溢价了近5倍。

金鼎锌业是宏达股份控股的公

司，宏大股份持有其51%的股权，加上宏达集团9%的股权，宏达股份对金鼎锌业的权益可以上升到60%。

此前，金鼎锌业的股权一度是宏达股份与驰宏锌锗争相追逐的对象。去年4月，宏达股份与驰宏锌锗不约而同地将触手伸向金鼎锌业的股权，并最终约定“六四”分账。但是之后，双方先后因证券市场和产品市场环境等因素放弃了

金鼎锌业股权，去年10月宏达股份终止了定向增发收购股权的计划，但是很显然，宏达股份依然对这部分股权念念不忘，所以此番重启收购并愿意以470%的高溢价来收购这部分股权。

微妙的是，驰宏锌锗也于2008年12月5日宣布终止收购金鼎锌业的股份，并保证3个月内不谈此事。而今日，3个月的期限刚好到期。

## ■第一落点

### 蓝星清洗 停牌论证资产重组

◎本报记者 陈建军

蓝星清洗今天公告称，公司3月4日接控股股东中国蓝星(集团)股份有限公司通知，其近日拟对公司重大资产重组事项进行研究、论证。因该事项存在很大的不确定性，公司股票自今日起连续停牌。公司将在公告刊登后30天内按照相关规定，召开董事会审议重大资产重组预案，独立财务顾问将出具核查意见。公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易。若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案的，公司股票将于4月6日恢复交易，并且公司在股票恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组事项。

### 中粮地产 终止股权激励计划

◎本报记者 陈建军

中粮地产今天公告称，公司董事会临时会议决定终止中粮地产集团股份有限公司首期股票期权激励计划及《中粮地产(集团)股份有限公司首期股票期权激励计划考核办法》。

公告称，2007年12月19日，公司董事会审议通过了《中粮地产(集团)股份有限公司首期股票期权激励计划(草案)》及《中粮地产(集团)股份有限公司首期股票期权激励计划考核办法》。但鉴于目前经营环境、有关政策及资本市场等多方面均已发生重大变化，若继续执行该方案将难以真正起到应有的激励效果。公司表示，将根据有关法律法规及规范性文件的要求，结合公司的发展状况，适时推出符合公司发展战略的股权激励新方案，从而维护股东和上市公司的长远利益。

### 荣信股份 拟定向增发1600万股

◎本报记者 陈建军

荣信股份今天公告称，公司董事会决定非公开发行不超过1600万股(含1600万股)股票，发行价格不低于34.11元/股。本次非公开发行股票预计募集资金净额不超过49816万元，将用于10kV特大功率变频装置国产化项目、电动汽车产业化建设项目、1.5MW风电变流器研发及中试项目、组建北京研发中心项目及补充流动资金等项目。以上项目的实施，将进一步提高公司产品的技术含量，巩固公司在中国电器节能市场的领先地位，为公司业绩的持续增长提供新的增长点。

## ■三元“逐鹿”追踪

# 5分钟耗资6.165亿元 三元“逐鹿”成功

◎本报记者 徐崭 石家庄报道

管理层是个考验。

据悉，河北三元将坚持“牧场到餐桌”全程质量监控的原则，形成乳业新模式。我们的最终目标是将河北现有的奶源基地建成公司的一个车间，改变原有多个环节的供应体系。”河北三元总经理高青山告诉记者。

高青山称，河北三元提高了在河北的奶源收购标准和饲养条件，一些奶牛饲养经验丰富的奶农则会被请入河北三元，参与奶牛的饲养管理。

三元方面表示，集约化养殖+现代化加工”的三元模式将被推广。

与三鹿的文化磨合是三元必须面对的另一大问题。我们将充分利用三鹿原有的管理团队。”三元股份总经理钮立平表示。他认为，三元的熟练工队伍将帮助三元快速扩大产能。

除此之外，市场的扩大导致三元管理幅度的加大，管理层不仅要面对更多的销售区域也要面对新的产品结构。“只要原三鹿经销商愿意继续合作，我们都欢迎。”三元一管理人士告诉记者。而在奶粉产品上，钮立平表示了乐观。婴幼儿奶粉一直是三元的短板，通过这次整合，希望三元补上短板，向乳业第一阵营挺进。”

据了解，截至2月20日，河北三元已经加工生产乳粉245吨，各种液态奶、乳饮料6510吨。目前，这些产品已经在河北石家庄、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸等地区销售，其他地区的销售也将逐步启动。

# 受制正股价格 分离债二次融资冰火两重天

◎本报记者 陈建军

上市公司发行分离债后寄予厚望的二次融资，因部分正股价格的不同表现而呈现冰火两重天。虽然截至昨日云化CWB1的行权比例已高达77%，但同样将于本周结束行权的上港CWB1，则难以让上港集团实现二次融资，这对另外发行有认股权证的15家上市公司来说将是一个警醒。

上港CWB1的行权价格为8.28元，而上港集团昨日收盘价仅

为3.94元，因此任何一个理性投资者都不太可能选择行权。上周结束第一次行权的赣粤CWB1遭遇了同样的结果。发行总量为5640万份的赣粤CWB1认股权证只有1732份进行了行权。赣粤CWB1持有人之所以不愿行权，是因为20.53元/股的行权价格远远高于赣粤高速8元多的股价。其实，由于行权价格高于正股二级市场价格而造成权证持有人不愿行权的，赣粤CWB1并非首家。

前不久，因日照港的正股价格

低于行权价格，尽管日照港集团同意以不超过0.10元的价格收购已是废纸的日照CWB1而注入资产，但最终没有得到多少权证持有人响应而作罢。

自从分离债2006年底登陆沪深股市以来，二次融资实现得较为圆满的有马钢CWB1、钢钒GFC1、云化CWB1等。不过，钢钒GFC1、云化CWB1绝大部分持有人之所以愿意行权，与攀钢钒钛、云天化各自运作的整合关系密切。云化CWB1也与投资者预期“云天化系”整合获

得通过而推高云天化股价有关。

在15个认股权证中，目前只有阿胶EJC1的价格比较接近它的正股的价格，其余14个价格均远远超过对应正股的价值。

看上去很美的分离债二次融资难以变成现实，令人对整个分离债的融资前景产生了担忧。统计数据显示，截至目前至少有26家上市公司递交了发行分离债的申请，但自江铜CWB1在2008年10月10日上市以来，分离债队伍尚无新兵”。

## ■特别关注

# 跌停板出货 西飞国际股东“非常规”套现

◎本报记者 徐锐

推出高送转方案的西飞国际日前受到投资者热捧：股价在近两个交易日中大涨17.2%。而就在此当口，竟有股东置之不顾，更以跌停价抛售“西飞国际股份”。

不过，令人更为疑惑的是，究竟是哪位股东如此“慷慨”地甩卖西飞国际股份呢？

参照西飞国际2008年年报，公司前十大流通股股东中持股数超过443万股的仅有两家，分别为

位股东不惜以跌停价抛售。与此形成鲜明对比的是，受高送转利好因素影响，西飞国际二级市场价格昨日继续高开高走，收盘大涨6.53%，报收于23.65元/股。照此计算，该笔大宗交易买家在受让上述股份瞬间便已浮盈1625.81万元。

一个不应忽视的细节是，就在西飞国际2008年年报出炉前夕，公司12950万增发限售股刚于今年2月27日得以解禁，9家机构投资者

解禁股数均过千万。

尽管解禁名单中有4家基金券商和5家个体投资机构，但如此低价抛售行为，显然不应是基金、券商所为。”有分析人士表示，相比于专业的投资机构，私募及个体投资机构出现“傻子卖”的几率较高，而目的或是为了利益定向输送。

资料显示，本次大宗交易的买方、卖方营业部分别为海通证券交易单元(265700)和爱建证券交易单元(302200)，对应的营业部所在地分别在广州和上海。

### 南宁百货股东股权转让不披露上交所公开谴责当事方

◎本报记者 王璐

因一起发生在2007年的股份转让事宜至今未履行信息披露义务，南宁百货相关股东和原股东均遭到上海证券交易所公开谴责。

经上交所查实，南宁百货股东深圳市中海融担保投资有限公司于2007年1月16日与广西国力投资担保有限公司签订《股份代持协议》，从广西国力处受让并委托其代持南宁百货股份1270.8822万股，占上市公司总股本的8.78%。但深圳中海融未及时履行法律法规规定的报告义务，且至今未履行信息披露义务，广西国力同样至今未对该项履行法律法规规定的报告和信息披露义务。

上交所指出，中海融和广西国力的上述行为严重违反了《上海证券交易所股票上市规则》有关规定。鉴于此，上交所根据规定决定对深圳市中海融担保投资有限公司及广西国力投资担保有限公司予以公开谴责。对于上述惩戒，上交所还将抄报深圳市人民政府和广西壮族自治区人民政府，并将其计入上市公司诚信记录。

记者查阅公告发现，南宁百货2008年半年报披露的前十名股东持股情况中，广西国力仍然位列公司第三大股东，股东性质是“国有法人股”，但其股份已被冻结。目前，该部分股权仍因债务纠纷被轮候冻结着。

对于该项事，上交所强调，上市公司股东、实际控制人等相关信息披露义务人，同样应当按照法律、法规和《股票上市规则》的规定，认真履行信息披露义务，积极配合上市公司做好信息披露工作，及时告知上市公司已发生或拟发生的大事件，并在披露前不得泄露相关信息。

### 庭外和解愿望落空 ST方源巨额债务待偿

◎本报记者 应尤佳

虽然ST方源一再表现出庭外和解的愿望，但是最终公司还是收到了两封冰冷的偿债判决书：ST方源被判偿还所欠中信银行和广发银行债务等。

ST方源披露，2009年3月3日，公司接到上海市黄浦区人民法院民事判决书。该院就中信银行上海分行诉公司金融借款合同纠纷一案，判决公司应于判决生效之日起10日内支付中信银行上海分行3笔借款合计人民币2000万元，并按合同约定利率支付欠息、欠息利息、逾期利息、逾期罚息。ST方源近日还接到上海市第一中级人民法院民事判决书，判决公司应于判决生效之日起10日内归还广东发展银行上海分行借款人民币5499.8112万元，并支付利息及律师代理费；东莞市勋达投资管理有限公司、东莞市方达实业有限公司及麦校勋对上述公司还款义务承担连带共同清偿责任。

ST方源方面表示，他们债务处理的主要方式将是上市公司向债权人进行定向增发，由于银行不能直接持有上市公司股份，便把债务卖给相关资产管理公司，由后者来承接。

### 定向增发打破股权格局 青海明胶控制人或生变

◎本报记者 陈建军

“泰达系”控制青海明胶的股权格局，因定向增发实施而被打破的可能与日俱增。青海明胶今天公布的股东权益变动报告书显示，青海四维信用担保有限公司因认购青海明胶3160万股定向增发股份而获得占其总股本11.68%的股份。更为重要的是，青海四维信用担保有限公司不排除在未来12个月内继续增加在青海明胶中拥有不超过总股本4%权益股份的计划”。

虽然青海明胶今天没有公布定向增发的具体情况，但根据青海四维信用担保有限公司认购3160万股而取得11.68%股份来推算它定向增发了4650万股左右。此前，青海明胶获得批准的定向增发股份数量是不低于3000万股、不超过5000万股。由于青海明胶定向增发计划净募集约1.42亿元的资金，以其3.39元/股定向增发价格推算出来的发行股份数量也约4650万股。由此，青海明胶的总股本由此前的22404万股增加到约27054万股。

青海四维信用担保有限公司在获得青海明胶11.68%股份后再最多增持4%，意味着它拥有的青海明胶权益最多将达15.68%。这样高的持股比例，直逼“泰达系”的控制地位。截至2008年6月30日，天津泰达科技风险投资股份有限公司、天津泰达投资控股有限公司合计持有青海明胶22.80%股份，为其实际控制人。在青海明胶定向增发完成后，“泰达系”的持股比例降至18.88%。